

党建引领 强化责任担当

济南市第七人民医院：打造让百姓信赖的医院

当前,随着人民群众多层次多样化医疗健康服务需求持续快速增长,济南市第七人民医院回应人民期盼,顺应时代要求,坚持公立医院公益性定位,始终把群众满意、群众需求和期盼作为出发点和落脚点,守护患者的健康。充分发挥党建引领作用,强化责任担当,党建与业务工作深度融合,推动医疗服务质量持续发展。



一致好评,社区党支部也被评为济南市卫健系统过硬党支部。

聂希会说,党委在把握医院的发展上,始终把群众满意、群众需求和群众期盼的工作作为出发点和落脚点,让群众感受到公立医院的公益性。

筑牢疫情防控“铜墙铁壁”

医院党建工作最根本的是要注重医院当前的各项核心、重点工作,其中主要体现在当前医疗机构在疫情防控方面,因为疫情防控是最大的安全生产。济南市第七人民医院党委副书记、院长聂志广表示,当前疫情防控形势依然严峻,医疗机构是疫情防控第一线,所以在抓疫情防控上要不折不扣、坚定不移地把它当做头等大事、重点任务来抓。

“拿着望远镜,带上放大镜来加强疫情防控。”这是聂志广常说的一句话。他说,在认识上,医院已经把常态化防控上升为长期化防控,且在整个过程当中,医院抓实抓细疫情防控各项措施,严格落实首诊负责制,制定了医院常态化疫情防控十五条,组织培训5600多人次,完全落实落地发热门诊建设、核酸检测能力建设等,定期开展岗位练兵、竞赛、演练,建立联动机制,严格闭环管理,提升疫情监测敏感性,提高早发现早报告能力。

据了解,2021年上半年,济南市第七人民医院抽调70余人接种新冠疫苗35157人次,未发生严重接种不良反应;派出540多人次承担医院及高新区、历城区部分场所新冠疫苗接种保障任务。

新门诊楼启用,优质服务更贴心

11月1日,济南市第七人民医院新门诊楼

正式投入使用,医院的发展进入了新的征程。

1988年,医院旧门诊楼投入使用,在过去的30多年里,接诊了成千上万的患者,为保障生命健康作出了巨大贡献。近年来,随着就诊人数的增加,受环境、容量以及医疗条件等因素影响,旧门诊楼已远远不能满足患者的就医需求。济南市第七人民医院专职党委副书记任兆增介绍,以前旧门诊楼的急诊流程不够规范,特别是脑卒中、胸痛患者就医需要辗转多个楼层和科室,耽误了患者的救治时间。

想群众之所想,急群众之所急。2018年,医院正式启动新门诊楼的扩建工作。新门诊楼极大提升了急诊救治能力,改善了就诊流程,患者不出门诊楼,即可一站式完成就诊、影像检查、手术等。

几年前,83岁的吴老太(化姓)总是觉得心口疼,看过消化科、内科等都没有消除症状。后来又因发烧、腹痛来到济南市第七人民医院普外科就诊,诊断出胆囊炎、胆管结石。没想到住院当晚,吴老太就开始高烧、胸疼胸闷,并发生了中毒性休克、心肌缺血、急性化脓性胆管炎,对于高龄老年人来说哪一个都是致命的。医院紧急启动多学科会诊,协同抢救,最终手术顺利,吴老太转危为安。

“多学科会诊以患者为中心,能使患者获得精准的评估和个体化治疗。”任兆增说,医院建立多学科会诊室、远程会诊中心,对特殊群体特别是老年病人推进门诊多学科诊疗机制,不断提高医疗质量和医疗安全有重要作用。

聂志广表示,作为一个公立医院,要把把握好公益性,为人民健康保驾,为政府分忧,为医院和社会发展护航,这是一个医院真正的责任,就像医院的办院理念说得那样:“有良心、有温度、专业齐全,技术过硬,做让老百姓信赖的医院。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张如意
通讯员 刘庆乐 张莹莹

党建与业务“双轮驱动”

2021年上半年,在济南市卫健委的坚强领导下,济南市第七人民医院党建工作扎实推进,为医院发展注入了强大动力和无限活力。

参天之本,必有其根;怀山之水,必有其源。“医院的高质量发展,离不开高质量党建的引领和保障。”济南市第七人民医院党委书记聂希会说,在医院的各项工作中,医院党委坚持以党建为引领,特别是在公立医院发展的定位和方向上,始终把把握好公立医院的公益性。完善医院“三重一大”事项集体决策制度,凡是医院的重大事项必须经过医院党委会集体研究决定。医院坚持抓党建、抓业务同步推进,坚持党建与业务工作深度融合,用党建引领作用来推动医院各项重点工作的推进。

一个支部,一座堡垒。聂希会表示,医院十分重视党组织建设工作,基层支部书记是

推动基层业务发展的核心力量,起到战斗堡垒作用。济南市第七人民医院坚持“选优配强”,选用的支部书记既是党建工作的第一责任人,业务工作中的骨干人员,也是管理层面的佼佼者。医院各项工作在党委的整体决策部署下得以长足发展,党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用在科室发展中得到充分发挥,基层党委书记在整个医院党建和业务融合方面起到了最具体、直接的作用。

医院积极践行社会责任。11月15日,济南市第七人民医院派驻商河县白桥镇岳桥村的“第一书记”阎春森圆满完成两年驻村任务,向当地百姓交了一份满意的答卷。两天后,医院党委与济南市新旧动能转换起步区孙耿街道党工委进行“第一书记”对接报到工作。聂希会介绍,近几年,济南市第七人民医院按照市委组织部和市卫健委的部署,派出优秀业务骨干对口支援西藏、重庆武隆等地,以实际行动践行医者初心。

把开展“我为群众办实事”实践活动与社区“双报到”结合起来,建立社区主任专用工作室,定期为老年人普及健康知识,开展健康宣教、疾病预防指导等,受到辖区居民

济南中医风湿病医院：

责任书写担当，专注深耕风湿

会聚20余位全国知名中医风湿病专业医生，制订“三阶梯”规范化综合方案……济南中医风湿病医院扎根泉城多年，以中医为基础、以西医为先导，整合优势资源，开展多学科联合治疗，是一所集临床、科研、预防为一体的现代化风湿病专业医院。

深耕风湿领域臻于至善

“以中医为基础、以西医为先导”，济南中医风湿病医院是一所中西医结合的现代化专科医院，是省内按照WGRS国际先进管理标准模式建设的专业风湿病医院。医院专注风湿/类风湿关节炎、强直性脊柱炎、痛风、骨关节炎(骨质增生)等风湿免疫疾病的诊断与治疗。

医院挂牌成立济南市天桥区类风湿、强直性脊柱炎研究所、济南医学会风湿免疫专业委员会高尿酸血症及痛风管理中心、亚太痛风联盟高尿酸血症及痛风管理中心分中心、获山东省痛风病临床医学中心、山东省代谢疾病重点实验室痛风石“易感基因筛查研究”科研课题参与单位。

济南中医风湿病医院的中医临床诊疗体系师承于我国中医风湿病泰斗焦



树德教授。自建院以来聘请北京中医药大学博士生导师、全国名老中医阎小萍教授出任名誉院长，并将其“中医五连环序贯疗法”应用于临床，医院副院长李春拜师阎小萍教授为师，成为其临证经验学术传承弟子。同时，医院成立“左振素全国名老中医药专家传承工作室”，张彦宽等弟子拜师左振素教授。医院多学科会诊中心及名医工作室会聚汤建平、王振刚、黄火高、段婷、韩淑玲、李长贵、陈志煌、刘建、李法新、考希良、尹玉茹等20余位全国知名风湿病专业医生。

副院长李春连续获得2019年度、2020年度责任耀齐鲁“口碑中医”称

号、张彦宽主任荣获济南市天桥区“最美职工”暨“最美战疫先锋”等荣誉。

追求专科卓越笃行致远

济南中医风湿病医院众多专家历经多年，吸收众家医学之所长，结合中、西医之精髓研制出来的，医院采用特色技术“中医五连环序贯疗法”、超微离子刀技术、中医微创针刀镜技术、微创经筋刀技术，依据病机、症候综合分析，为患者制定出“一止”(以抗炎、促修复、松粘连、保护关节为主要目的，快速阻止病情发展)。“二调”(以调免疫、调体质、调气血、调节阴

阳为主要目的，双向调节免疫平衡)。“三防”(以重养护、增营养、强体质、医养巩固为主要目的，多维调控防止复发)。规范化综合治疗方案，尤其是运用中医微创针刀镜技术联合微创消融技术对痛风石的临床诊疗取得突破性进展。

对每位患者给出不同的治疗方案，追求千人千法，但千人一技术，在较大程度上辨证施治，准确把握火候和尺度。

医院建立了“风湿病康复家园”为每位患者建立档案，定期对患者进行回访、问诊、长期的跟踪服务。为患者的完全康复负责到底，让患者享受济南中医风湿病医院最周到的贴心服务，让患者切身地感受到医院的专业和敬业。

济南中医风湿病医院秉承“心正、品端、怀仁”的行医理念，济世苍生，致力于打造“一家有温度的医院”，在做好风湿病研究的同时，不忘感恩患者回馈社会，利用自身专业优势，开展健康会诊、科普讲座、帮医帮困、扶弱助残、爱心捐助等社会公益，先后荣获：山东省残疾人福利基金会“山东省公益助残突出贡献奖”；山东省残疾人福利基金会“省残疾人福利基金会风湿病专项基金定点救助医院”；济南市天桥区民政局中国社会组织评估等级“4A”级荣誉认证等多项荣誉。

我国风湿疾病临床医生缺口大，像风湿病专科医院更是少之又少。更有很多患者病急乱投医，造成病情贻误和财产的损失。在这种情形下，济南中医风湿病医院用责任与担当诠释“医者仁心”，在与风湿病斗争的道路上奋勇向前，力争做百姓可信赖的风湿病专科医院。